



服务民营企业 展现检察担当

市检察院举行全省首例企业合规法律监督案件公开听证会

融媒记者 叶宁 通讯员 永瑄

本报讯 日前,市检察院对办理的首例企业合规法律监督案件举行公开听证会。

2020年11月,该院受理一起企业虚开增值税专用发票案。为充分发挥刑事威慑与合规激励的叠加效应,在资格评估后,该院依法向该企业发出了全省首份企业合规法律监督意见书,提请合规指导员介入,帮助企业构建涉税方面的专项合规计划;确定合规考察组,开展为期六个月的合规考察。

该企业通过开展企业合规建设,

生产经营面貌焕然一新,企业销售和税收都有所增长,合规效果较好。

日前,考察期限届满,考察组向检察机关出具《企业合规监督考察报告》。该院根据考察意见,依法对该起案件举行公开听证会。会上,检察长何德辉详细介绍了该案认定事实、证据采信、法律适用及认罪认罚等情况,阐明案件拟不起诉的理由依据,就实地走访情况及合规考察组的考察意见进行说明。

集中评议后,人大代表、政协委员、人民监督员等一致同意对涉案企业作出不起诉决定。检察机关对合规法律监督案件采用公开听证程序,是

落实民营经济平等保护、依法促进企业合规守法经营、减少和预防企业犯罪的重要举措。与会人员纷纷表示通过此次听证会,感受到了检察机关在服务保障民营企业健康发展工作中的检察担当。

经过6个月的整改和学习,我深切感受到企业合规的重要性,今后一定加强管理,科学经营,向现代企业管理模式看齐。该企业负责人在听证会上郑重承诺。

自市检察院被确定为全省企业合规法律监督工作试点单位以来,先后出台《关于企业合规法律监督的实施办法》《关于共同推进企业合规法律监

督工作的实施细则》等工作机制,形成3+2+7工作模式。推动企业犯罪溯源治理是企业合规法律监督工作的价值所在,不仅使违法犯罪行为付出代价,避免一味从宽,而且真正赋予企业、企业家一线生机,营造了良好的法治营商环境,努力实现了办案政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。何德辉说。



覆盖全市 从严把关 从速整改

市应急管理局安全生产大排查大整治专项行动启动

融媒记者 潘燕佳

本报讯 消防通道不要堆放货物,要时刻保证其通畅;电瓶车充电不要拉长线。连日来,市应急管理局兵分多路深入全市各地开展安全生产大排查大整治工作,针对存在的安全隐患,现场要求整改,及时消除安全隐患。

近日,该局启动平安护航建党百年安全生产大排查大整治专项行动,结合工矿领域较大及以上事故攻坚行动、安全生产风险普查、局长检查日发现事故隐患整改内容等工作,全面摸排全市范围内安全隐患。

为切实提升安全防控意识,该局还将该项行动与党史学习教育相结合,推出我为群众办实事、防灾减灾

灾大讲堂等实践活动,有针对性地开展工伤预防、一厂多租、危化品全生命周期、危化品使用、非法违法小化工、锂电行业、安全通道、有限空间、高温熔融金属行业、用电设施安全等十大专项整治行动,汇总问题清单,根据隐患类别及难度分类制定整改措施,力促我市安全生产形势稳定好转。

据了解,此次排查领域包括工矿及危化品、道路交通、消防、文化旅游、市场商贸、城市建设运行和建筑等,涉及范围广,通过全面大扫除、逐一过筛子,做到排查整改全覆盖、无死角、无盲区。

我们实行边检查边整改,以查促改。一旦发现问题,能当场落实整改的,要求立即整改;不能及时整改

的,及时抄告相关部门督促抓好整改落实。市应急管理局相关负责人说。同时,该局还通过建立一企一册整改档案,实行整改处罚落实情况闭环管理,落实好销号、清零制度,确保执法检查发现的问题隐患整改彻底、处罚到位。

自行动开展以来,全市累计排查36246家次,发现问题隐患27797项,已整改19075项,累计实行挂牌督办191家,关闭取缔71家,停产整顿63家,立案处罚74家,处罚罚款63.73万元。



市餐饮行业协会 检查沿街店铺

融媒记者 胡颖

本报讯 为进一步推动我市餐饮行业规范化经营,提升餐饮行业服务水平,日前,市餐饮行业协会前往经济开发区皇城南路、五中南路等地,对沿街餐饮商家进行指导督查。

检查组一行检查了食品安全主体责任落实情况。根据食品安全法和餐饮服务安全操作规范要求,检查组重点检查了厨房卫生、食品原料进货渠道、加工制作流程、餐饮用具消毒、从业人员健康证等,对不符合食品安全操作规范的行为作现场指导整改,进一步强化从业人员食品安全意识,督促严格落实各项管理制度,为食品卫生安全管理提供保障。

记者了解到,市市场监督管理局于2017年与市餐饮行业协会共同协作,在全省县级市首创立餐饮食品安全服务站。该站由20家优秀餐饮示范单位组成,先后开展了名店评比、名品认定等活动,并通过引导、监督、创优等方式提高我市餐饮行业商家的服务质量,推动我市餐饮行业健康有序发展。活动当天,检查组一行共检查督导餐饮商家店铺10家。

诚信经营方能行稳致远

丽州商城让消费者愿消费敢消费



融媒记者 徐灿灿

商谚有云:宁可失钱,不可失信。对于经营者和消费者来说,信用是沟通交流、交易买卖的硬通货。近日,记者再次走进丽州商城,看其是如何为市民创造良好的消费环境,让广大消费者真正做到愿消费、敢消费的。

商城经营户 诚信是最闪亮的名片

记者走进商城内,只见处处地面光洁平坦、门面整齐划一,墙上张贴着诚实守信、文明经营大字。这可不是贴贴而已,我们商户就是照着这八个字做的。见记者盯着宣传语,从事女装经营10余年的商户卢春爱笑着说。

卢春爱是丽州商城的老商户了,门面地址都换了三次。可不管怎么换,仍有一大批忠实顾客跟着她。因为我把顾客当亲人一样看待,顾客满意就是我最大的成功。卢春爱说,多年来,她尽全力为顾客提供友善的服务,以货品齐全、品质优良、价格合理

等优势获得广大新老顾客的赞许。

我店内没有谢绝还价等字样的标语,基本上我说多少价钱,顾客就付多少钱。因为他们都知道我讲诚信,不会让他们吃亏。卢春爱向记者展示她与顾客的聊天记录,顾客们给她转账甚至从不抹零。

诚信是最闪亮的名片,像卢春爱这样诚信经营的商户,在丽州商城还有很多。商户们都十分重视与顾客的亲密关系,对顾客笑脸相迎,细致耐心地回答他们提出的问题;对出现质量问题的商品,坚决按照顾客的要求予以更换,大家齐心协力积极维护市场的经营秩序,营造和谐的市场氛围。

商城菜场 提升品质保障安全

人无信不立,业无信不兴。一直以来,丽州商城都积极推进诚信体系建设,营造平等的营商环境。在丽州商城菜场的食品安全检测室,记者看到检测员正在检测红苋菜样品是否合格。经过电子秤称重、蒸馏水浸泡、加入检测药水等一系列步骤后,红苋菜样品的检测结果显示为合格,可以进入市场售卖。检测员把相关数据上传到电脑,检测结果会显示在菜场的电子屏上,供广大消费者参考。

针对顾客只有看得见,才能更放心的心理,丽州商城菜场检测室的检测环节全过程都向大家现场直播。同时,该菜场还开展了你点我检、免费服务,顾客如果对自己购买的蔬菜安全性存在担忧,可以将食品取样送到检测室,检测人员都会免费为其检测。

据了解,为加大食品安全监管力度,丽州商城对菜场实行了全品种、全类别、全覆盖的食品安全快速检测监控体系、质量追溯体系建设,每天都要检测50批次到55批次的样品,切实保障市民舌尖上的安全。

我们一直秉承诚信经营为市场运营的第一标准,坚持以消费者为导向,努力打造放心无忧的消费环境,确保消费者的权益不受侵害。丽州商城相关负责人表示,商城将持续接受社会各界的监督,继续通过服务、形象、品质全方位的提升,将这块永康购物的老招牌擦得更加闪亮。



3月16日,花街镇花街村房东项某如、房东钱某园及花街西大道房东彭某平未按时报送流动人口信息,分别被警方处以50元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或承租时,房东应该在三个工作日内报送流动人口承租或离住信息。

3月16日,花街镇花街西大道永康市助力塑料制品有限公司未按时报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

流管曝光台